

Пролетарии, всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 18 мая 1982 года

№ 59 (5512)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ШИРЯТСЯ ФРОНТ ПОСЕВНОЙ.

ЧЬЯ ФЕРМА ВПЕРЕДИ? НА КОСМИЧЕСКОЙ ОРБИТЕ.

1 стр.
КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА «ФАКЕЛ».

2 стр.
ОТДАЧА ПОЛИВНОГО ГЕКТАРА.

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ.

3 стр.
РАССКАЗ «ГОРЕ». 4 стр.

20 июня—выборы в Советы



Зинаида Федоровна Волосова—бригадир-агроном тепличного комбината совхоза «Анжерский». Коммунист, пропагандист в системе политического образования. Второй раз выдвигают ее кандидатуру в депутаты районного Совета в родном коллективе.

Районный пресс-центр на весеннем севе сообщает:

Доска почёта

За достигнутые успехи на весенне-полевых работах по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почёта заносятся:

ПО СОВХОЗУ «ИШИМСКИЙ»

Коллективы посевных агрегатов в составе Анатолия Ивановича СТЕПАНОВА, Александра Ивановича КИРИЧЕНКО—трактористов, селящиков Николая Николаевича РОМАНЦОВА, Анисима Анисимовича СТЕПАНОВА, Михаила Михайловича РЫЖОВА, Василия Ивановича БЕРКОВА, Владимира Григорьевича ВОРОТНИКОВА, выполняющие сменные нормы на 120—130 процентов.

ПО ВОЗНЕСЕНСКОМУ ОТКОРМСОВХОЗУ

Владимир Федорович БУБЛИК, Александр Александрович ЕЛИСЕЕВ, Виктор Михайлович СВИРИДЕНКО—трактористы, выполняющие сменные нормы на подготовку почвы на 160 процентов.

ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

Коллективы посевных агрегатов в составе трактористов Виктора Александровича КАНИНИНА, Николая Максимовича ЕГОРОВА, шоfera на подвозке семян Юрия Андреевича ЕСЬКИНА, выполняющие сменные нормы на 155 процентов.

Острый сигнал

Внимание озимым

Уходят сроки боронования озимой ржи. И только совхоз «Яйский» успешно справился с поставленной задачей. В остальных хозяйствах этому важному вопросу должного внимания не уделялось. В колхозе «Победа», например, из 480 гектаров было забороновано всего лишь 200, в «Первомайском» из 638—463 гектара. Хуже всех обстоит дело в Вознесенском откормсовхозе, где из 105 гектаров боронование не проведено ни на одном гектаре.

НАШ КОРР.

На полях района

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 17 мая 1982 года колхозами и совхозами района влага закрыта на площади 36705 гектаров, проправлено 3335 тонн семян, вспахано 6691 гектар, засеяно яровыми 6956 гектаров.

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 420 250 50 — —

▲ Пульс соревнования

Чья ферма впереди?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 17 апреля 1982 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточ-

Вести из первого отделения совхоза «Марьевский»

Цель— конечный результат

Вчера приступили к посадке картофеля в первом отделении совхоза «Марьевский». Картофелеводам предстоит высадить клубней на 100 гектарах. Для более эффективной и качественной работы, повышения заинтересованности людей в конечных результатах своего труда решено было звено картофелеводов перевести на безнарядную систему организации труда. Такая форма в отделении

применяется впервые. Возглавить картофелеводческое звено поручено опытному механизатору Николаю Семеновичу Селезневу. Всего в звене три человека. Ежедневно на посадке картофеля будет работать два агрегата. Есть намерение в ближайшие 8—9 дней завершить работы по посадке картофеля.

На последних гектарах

ведут весеновспашку трактористы на К-700. Петр Григорьевич Сапринкин и Анатолий Афанасьевич Сала-

МАСТЕРСТВО МОЛОДЫХ

На полях нашего района идет самая ответственная работа—сев. Всем известна пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». От того, насколько качественно и своевременно будет проведена весенняя посевная кампания, будет зависеть судьба будущего урожая. И это хорошо понимают молодые труженики полей.

Вместе со старшими товарищами на совесть трудятся комсомольцы, встречающие съезд ВЛКСМ новыми трудовыми подарками. Умеют работать и молодежь совхоза «Ишимский». Возглавляет соревнование среди молодых тружеников

комсомольско-молодежное звено на севе совхоза «Улановский» будет рапортовать о том, что им уже засеяно более 250 га.

Есть о чём рассказать XIX съезду и комсомольско-молодежному звену овощеводов совхоза «Анжерский» в составе Я. А. Селика и В. В. Глязинского, которые на посадке моркови выполняют дневные нормы на 300 процентов.

Умеют работать и молодежь совхоза «Ишимский». Возглавляет соревнование среди молодых тружеников

на обработке почвы Александр Дружинин, дневная выработка которого составляет 150 процентов.

Гудят на полях тракторы, стараются парни, спешат закончить сев вовремя. Их сильные ширшавые руки крепко держат рычаги тракторов. И глядя на них думаешь: «На таких можно надеяться». Такие не подведут!»

С. БЕЛОВ,

зав. орготделом РК ВЛКСМ.

СОВХОЗЫ:	1111	302	56	67	224
«Первомайский»	568	165	103	—	94
«Улановский»	1273	210	26	141	462
«Яйский»	1545	480	40	276	494
«А-Судженский»	175	80	—	64	31
«Марьевский»	844	—	—	63	138
«Ишимский»	755	250	335	—	170
Вознесенский откормсовхоз	1213	380	218	200	415
По району	7904	2117	828	811	2028

Погодные условия последних трех дней не способствовали темпам посевных работ. В эти дни не ве-

лились работы по закрытию влаги. Больше внимания было удалено весеновспашке: пахота проведена на 1506

гаектарах. Яровыми засеяно за этот период 2267 гектаров. Прибавка на пшенице составила 290 гектаров.

На первых одиннадцати гектарах произвел посадку картофеля совхоз «Первомайский». В совхозе «Яйский» посадочные работы приостановлены. Таким образом, в целом хозяйствами района картофель высажен всего на 36 гектарах. Темпы посадочных работ оставляют желать лучшего.

СОВХОЗЫ:	10,3	10,1	7,8	8,3
«Родина»	10,4	10,5	6,4	8,5
Яя-Бориковская	10,0	9,7	8,5	8,2
Бекетская	6,2	5,9	7,6	8,1
«Первомайский»	7,0	6,6	5,7	6,6
Кайлинская	6,4	6,3	5,9	6,2
Данковская	5,6	6,1	5,8	5,4
Малиновская	5,0	4,2	5,6	8,5
Суровская	6,7	6,5	5,6	5,7
«Улановский»	6,7	6,0	6,7	8,1
Улановская	6,7	7,8	6,2	9,2
Демитровская	5,0	8,3	7,2	7,0
Медведчиковская	6,5	7,1	Емельяновская	

По району 6,9 7,5

Двухсотграммовая прибавка к суточным удоям молока получена в расчете на каждую корову за три минувших дня. Лидируют в соревновании среди коллектива молочных ферм животноводы Яя-Бориковской фермы, которые получают по 10,4 килограмма молока в сутки от каждой коровы.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

ШИРЯТСЯ ФРОНТ ПОСЕВНОЙ.

ЧЬЯ ФЕРМА ВПЕРЕДИ? НА КОСМИЧЕСКОЙ ОРБИТЕ.

1 стр.
КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА «ФАКЕЛ».

2 стр.
ОТДАЧА ПОЛИВНОГО ГЕКТАРА.

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ.

3 стр.
РАССКАЗ «ГОРЕ».

4 стр.

В. НИКИТИН,

управляющий

Марьевским отделением

совхоза «Марьевский».

На орбите
пилотируемый
комплекс
**«Салют-7»—
«Союз Т-5»**

14 мая 1982 года осуществлена стыковка космического корабля «Союз Т-5» с орбитальной станцией «Салют-7». После перехода товарищей А. Н. Березового и В. В. Лебедева в помещение станции на околоземной орбите начал функционировать пилотируемый научно-исследовательский комплекс «Салют-7»—«Союз Т-5».

По данным телеметрической информации, бортовые системы комплекса «Салют-7»—«Союз Т-5» функционируют нормально. Самочувствие космонавтов Березового и Лебедева хорошее.

Успешное начало работы пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-7»—«Союз Т-5» является важным шагом на пути создания постоянно действующих орбитальных станций для дальнейшего исследования и освоения космического пространства в мирных целях.

Новое достижение советской космонавтики—замечательный подарок Родине в год 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

[ТАСС].



КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ XIX СЪЕЗД ВЛКСМ. МЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ КОМСОМОЛЬЦЕВ РАЙОНА С ЕГО ОТКРЫТИЕМ. НОВЫХ ВАМ УСПЕХОВ!

НА ВСЕ ВОПРОСЫ НАЙДЕМ ОТВЕТ

Слово—делегату XIX съезда ВЛКСМ, бригадиру животноводства совхоза „Улановский“ Клавдии Митеневой

Если бы мне пять лет назад сказали о том, что на мою долю выпадет такое счастье—стать делегатом XIX съезда комсомола,—ни за что не поверила бы. Доверие это большое, и я приложу все усилия, чтобы оправдать его.

Перед отъездом было много встреч с комсомольцами и молодежью нашего района. Немало наказов дали мне юноши и девушки. Ведь всем хочется, чтобы села наши были еще краше, и люди в них жили красивые и здоровые, и молодежь находила дело по душам. А как это сделать? Думаю, что комсомольский съезд даст ответ на все вопросы.

Очень многое жду я от встреч с новыми, интересными людьми. Ведь хочется узнать, как живут, работают и отдыхают наши сверстники в соседних республиках, странах. Несомненно, если представится такая возможность, поделюсь своими заботами, тревогами.

Не раз читала в молодежных газетах и журналах о том, как замечательно трудятся парни и девчата в животноводстве. Сама я бригадир животноводческой бригады совхоза и потому знаю, как это нелегко вставать раньше всех и ложиться позже всех. Нам очень нужны молодые сильные руки. Нужно, чтобы, как можно больше выпускников школы шли работать в животноводство. А для этого необходимо создание



комсомольско-молодежных коллективах.

Мы имеем все условия для их создания. Но, несмотря на все наши старания, такого коллектива в нашем совхозе до сих пор не создано. А чем наши парни и девчата хуже? Думаете, не справились бы? Не смогли бы подтвердить своими делами звание комсомольско-молодежного

коллектива! Смогли бы, да еще как! Дух соперничества с другими комсомольскими коллективами всегда захватывает и дает положительные результаты.

Наверное, этот вопрос будет волновать не только меня, но и других животноводов — делегатов XIX съезда. Поэтому с нетерпением жду начала работы съезда.

Что наметили — выполнили

Вот и подведены последние итоги общественно-политической аттестации. Для нас, комсомольцев школы № 2, это был особенный зачет. Ведь посыпался он XIX съезду комсомола. Что же дал нам Ленинский зачет? На что нацеливал?

Заполненная личные коммюнике планы, каждый ученик ставит перед собой такой вопрос: «А выполню ли я взятое? По силам или мне будет это?». Стремление достигнуть намеченных высот — одно из главных достоинств Ленинского зачета.

Главный наш труд — учеба.

И поэтому каждый из нас обязался учиться еще лучше, с тем чтобы отметить XIX съезд ВЛКСМ глубокими и прочными знаниями. В классе развернулось соцсоревнование.

А ведь пусть соперничество — один из стимулов в ходе всего Ленинского зачета.

Ленинский зачет проверяет коллектизы в целом и каждого в частности на прочность. В процессе Ленинского зачета я лично лучше узнала своих ребят.

Во многих открытиях для себя новые черточки характера, подчас до этого мне незнакомые.

В день открытия XIX съезда комсомола я, как комсорт класса, могу сказать, что с намеченными заданиями мы справились и итоги у нас хорошие. 14 комсомольцев из 29 аттестованы с положительной характеристикой. Лучшие участники Ленинского зачета — В. Мартынова, М. Ильинская, Э. Дубейко, О. Круглова, М. Маслова, Л. Лапшина, Н. Чеботаева, И. Епифанцева, Л. Клименко и многие другие.

Ирина ПРОМ,
комсорт 10 «а» класса
школы № 2.

ри, старшие братья, сестры. Мы знаем о нем только то, что книжкам и кинофильмам. Но что может быть лучше живого рассказа участника войны?

9 мая 1982 года... Этот день мы, комсомольцы

Красной Горки, поспарались, сделали ярким, запоминающимся днем для наших легенд. Великой Отечественной войны.

«Голубой огонек» фотографился задолго. Предусмотрели все: чай на столиках,

лучшими подарками от комсомолии района XIX съезду ВЛКСМ стали новые трудовые достижения в промышленности и сельском хозяйстве, творческие успехи работников культуры, глубокие и прочные знания учащихся.

О некоторых из них рассказывает наш «КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП».

Комсомольско-молодежный коллектив хлебозавода небольшой — 7 человек. Ежедневно здесь выпекается до 400 кг вкусных пряников «Яйский», которые нравятся и взрослым, и детям. Про эти пряники поют члены агитбригады школы № 2; «Пряники «Яйские», мягкие, сладкие, к чаю ароматному угощенье славное!».

Все концертные программы предусматривают это.

Особо нужно отметить работу агитбригады районного Дома культуры «Колос». Ее коллектив — немногончисленный. Молодые парни и девчата выезжают в хозяйства нашего района, выступают перед тружениками сел, радуют их своими песнями, танцами, щуками. И, непременно, каждый их выезд — это еще и рассказ о том, чем живет наш район, страна.

К XIX съезду ВЛКСМ девчата брали обязательства выполнить пятимесячный план, а выполнили шестимесячный.

Совхоз «Марьевский» — молодежный. Каждый четвертый работник хозяйства — комсомолец, а среди трактористов — каждый третий.

А посмотрели бы вы, как трудятся ребята! На 120 процентов выполняют дневную норму молодые механизаторы совхоза В. Сергеев, Н. Бочков, М. Арышев, И. Долгова и многие другие.

Им говорят люди: «Большое спасибо за труд!»

С хорошими трудовыми подарками XIX съезду ВЛКСМ можно поздравить молодых рабочих трактороремонтного завода Василия Тимофеева, Николая Тимофеева, Александра Нечаева, Николая Овчинникова. Помогут дневных нормы за смену — стало привычном для этих парней.

На работников культуры налагается очень ответственная задача:нести культуру в массы, приобщая к миру прекрасного. Задача

здравления комсомольцев и пионеров, художественную самодеятельность. Большую работу провели комсомольцы воспитатели детского сада Намара Дильгиз, Надежда Пересыпкина. Нарядные и торжественные, с орденами и медалями на плечах пришли на «Огонек» наши ветераны. Среди них — М. Т. Шегтаков, М. Ф. Кавузян. Здесь были и фронтовые воспоминания, и песни военных лет, были и слезы...

и трудится он на совместь.

Есть о чём рапортовать XIX съезду ВЛКСМ комсомольцам райбытупраления. Производственный план выполнен на 104 процента. Гордятся в этом коллективе комсомолками Ольгой Слезкиной, Галиной Мешковой, Лидией Родионовой. Брака в своей работе девушки не допускают.

Сержант Николай Прудец служит в рядах Советской Армии последний год. Нелегкая солдатская служба, но физическая закалка помогает молодому воину. Спортсмен-разрядник, член бюро ВЛКСМ в своей части, член педагогического отряда — вот далеко не все общественные поручения, с которыми успешно справляется Николай.

Николай Прудец один из первых был аттестован как участник Ленинского зачета, посвященного XIX съезду комсомола.

Сегодня, в день открытия XIX съезда комсомола, мы говорим, что комсомольцы-школьники учатся у Ленина, у коммунистов жить, творить и бороться и уже сегодня быть полезными Родине. Все комсомольцы-школьники — участники смотрят на выполнению решений XXVI съезда КПСС, участники Всесоюзного Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!».

Школьные комсомольские организации накопили большой опыт работы по достижению глубоких и прочных знаний. Созданы штабы знаний, посты всеобщего, группы взаимопомощи, стали традиционными предметные недели, смотры знаний, конкурсы, олимпиады.

Пятая трудовая четверть — самая лучшая и ответственная пора старшеклассников. В производственных brigad, в лагерях труда и отдыха, в лесничествах действуют летом.

Девиз работы комсомольских организаций по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации — «Учиться у рабочего класса, равняться на рабочий класс».

В конце «Огонька» вдем венеранам войны были вручены небольшие сувениры.

Марат МУЛАГАЛИН, секретарь комсомольской организации совхоза «Ангарский».

Продовольственная программа: наши ресурсы

ЗА ОТДАЧУ ПОЛИВНОГО ГЕКТАРА

Часто посещает засуха хозяйства Яйского района. Вспоминается июнь прошлого года: земля, испещренная трещинами, поникшие, жаждущие влаги травы.

Позволю себе повторить: еще римский поэт и философ Лукреций писал: «Все зачиняет земля, дождевой орошенная влагой...». Цивилизация пошла несколько по иному пути, она не ждет милостей от природы, следя путями, проторенными самой жизнью... И хотя богарные поля все еще составляют основу наших внутрирайонных полей, искусственная радуга над полем все больше становится признаком хозяйственного отношения к земле. Крен в сторону орошения не случаен. Хотя и не все пока получается у хозяйствников так, как нужно, о мелиорации говорят, как об отрасли, позволяющей при скромных материальных затратах увеличить производство кормов для уско-ренного развития животноводства. Все правильно. Другого выхода природа нам не оставляет.

...СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ». Редакция не случайно не обходит его вниманием, когда дело касается такого большого и важного агротехнического мероприятия, как мелиорация. Хозяйство это специализированное, и очень многое ставится «на карту», когда решаются проблемы кормопроизводства. Взять прошлый год: 282 гектара из 574 га орошаемых земель в районе находилось именно на это хозяйство. С 37 га было собрано 12 тонн семян люцерны. По 10 центнеров, при плане 35, была получена урожайность многолетних трав, убранных на сено со 151 гектара. С оставшейся площади в 94 га получена урожайность зеленой массы на сенаж 80 центнеров.

Могут ли эти показатели радовать?

Вряд ли. Полив был организован по-настоящему только в первый летний день. А в июле из трех СНП работал лишь один... Кормовые массы не получили той влагообеспеченности, которую могли вернуть в себя при условии четкой организации работы орошаемого конвейера. Что же изменилось нынче?

К чести администрации, партийного комитета совхоза, своевременно были приняты меры по организации ремонта СНП. Как только было получено ремонтное место в Бачатской специализированной «Сельхозтехнике», насосные поливные станции были отправлены в ремонт. Еще до Первомая начался их монтаж силами специалистов совхоза и Анжеро-Судженского шахтно-монтажного управления № 8. Казалось бы, можно было только радоваться оперативности. Увы, один из двигателей ЯАЗ-206 не завелся. «ЧП!». С человеческой пришлось заново обращаться к бачатцам, в областное управление сельского хозяйства облисполкома с просьбами осуществить пуск СНП или произвести замену станции.

Невезенье? Пожалуй, да. Но «кар-птица» была в руках у совхозных специалистов... Достаточно было только своевременно позаботиться о качественной приемке «ремонтированных» СНП. Однако, акта о их готовности не было.

С. МОСИН.

Пульс соревнования

ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ

В список включены операторы машинного доения района, получившие от каждой коровы с начала года (январь—апрель) по 800 и более килограммов молока. В первой колонке—план, во второй—фактический надой молока, в третьей—плюс-минус в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Леган А. Н.	650	1092	—
Порошина Л. С.	810	1397	+147
Черникова С. С.	810	1366	-26
Савченко Н. Ф.	820	1266	—
Василихина Г. Н.	830	1261	+645
Порошина А. П.	820	1257	-83
Конрад А. В.	820	1248	+390
Липкова А. Н.	810	1244	+120
Мартынова Е. П.	810	1246	-115
Подгорнова Г. В.	830	1234	+293
Хмелевская Т. И.	830	1229	—
Назарова Т. Г.	810	1226	+15
Кет М. И.	820	1203	+498
Романова М. А.	830	1202	+347
Чеботаева Н. И.	810	1194	-46
Стеклянникова Т. И.	830	1164	+363
Беспалова М. Д.	820	1120	+385
Добрынкина А. Г.	830	1116	+293
Чеботаева Г. С.	810	1113	—
Леонова Г. В.	810	1111	+156
Мячина И. В.	810	1097	+138
Мячина А. Т.	810	1091	—
Мухамедова Г. В.	830	1091	+296
Кулигина Р. К.	810	1077	—
Беспалова С. Ф.	830	1073	+527
Бухтиярова Т. М.	830	1069	+493
Соловьева О. И.	830	1055	+305
Алексеенко Л. Г.	820	1051	+380
Судальцева М. И.	820	1042	+147
Орлова Н. А.	800	1029	+133
Немыкина Г. Д.	800	1012	+13
Штефан Ю. И.	810	1007	+47
Лапина А. Т.	800	1005	-44
Шараева Л. А.	820	998	+310
Штефан М. И.	800	994	+461
Шакунова И. И.	830	988	+390
Липкова Е. А.	820	964	+130
Комарова Э. И.	820	951	+521

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ

Табунова Н. В.	820	943	+466
Мезенцева Л. П.	800	926	+133
Оливко В. П.	810	926	+107
Козлова Г. М.	820	904	-247
Кайзер И. И.	680	894	-344
Ревина Н. Н.	810	891	+10
Стеклянникова Н. Л.	680	871	+201
Яковleva Е. П.	800	869	—
Полякова М. Я.	810	862	+77
Тимофеева В. К.	810	840	+92

СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Григорьева Н. А.	595	943	+212
Габдрахимова А.	595	875	+120
Сапрыкина П. Т.	595	853	+82
Зуйкова Е. И.	595	831	-25

СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Лубкова В.	985	1234	—
Мацкевич Н.	680	899	+310
Тимофеева Л. К.	730	865	+372
Филиппова Н. А.	750	865	+225
Горячих М. П.	770	860	+422
Строкина Т.	705	844	+83
Богунова Л. А.	805	840	+335
Адонина А. Н.	710	819	+205
Мацкевич Г. И.	735	817	+199
Михайлова Т. Ф.	730	813	+68
Свечникова И. И.	730	811	+251
Мячина Н. И.	650	803	+283

СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Марланд О. И.	773	1026	+101
Забирова Л. Ф.	765	933	-179
Сенич М. В.	765	981	-6
Хабибулина А. А.	773	915	+212
Пташинская М. Ф.	765	875	-3
Серякова А. А.	773	848	+32
Турова А. С.	765	821	+41
Журавлева М. С.	773	812	-150

ВОЗНЕСЕНСКИЙ ОТКОРМОСВОХОЗ

Холкина А. Ф.	755	1017	+7
Сивакова Н. И.	755	996	-35
Егорова З. И.	755	982	-15
Чернова Г. В.	755	956	-55
Буркова П. А.	755	921	-57
Логунова В. Н.	755	903	+9
Федорова К.	755	893	+286
Пасынкова В. М.	755	890	-198
Канинина Н. А.	755	846	-142
Максимова С.	755	802	+24

Коллективы бригад

В первой колонке—фамилии бригадиров, во второй — план надоя молока от одной коровы с начала года, в третьей—фактический надой молока, в четвертой — плюс-минус в сравнении с соответствующим периодом прошлого года [в килограммах].

Студеникина М. Е.	830	1228	+418
Третьяков В. А.	780	1111	—
Новикова Л. И.	825	1090	+427
Некрасова В. А.	805	1040	+43
Лапина В. А.	810	985	+90
Логунов Н. П.	755	885	+22
Сенич Е. А.	765	775	—
Родина Н. Г.	715	768	+155
Пилигин А. И.	773	765	+17

Скотники дойных гуртов

Первый показатель—план дой, третий—плюс-минус к надоя молока от коровы с соответствующему периоду начала года [за 4 месяца], прошлого года [в килограммах].

КОЛХОЗ «РОДИНА»

Колышев В. Г., Климов Г

Вот уже полтора месяца в Южной Атлантике разгорается опасный очаг напряженности, вызванный англо-аргентинским конфликтом из-за Фолклендских (Мальвинских) островов. Вопреки настойчивым требованиям решить конфликт мирным путем, с которыми выступают самые широкие круги мировой общественности, многочисленные государства, Организация Объединенных Наций, консервативное правительство Англии стало на путь неприкрытой агрессии. Английские военно-морские и военно- воздушные силы, стянутые в район конфликта, подвергают обстрелу и бомбардировкам административный центр архипелага Пуэрто-Архентино (Порт-Стенли) и расположенный от него в 90 километрах Порт-Дарвин. Англия объявила морскую и воздушную блокаду не только зоны вокруг островов, но и всего аргентинского побережья. Обе стороны несут потери. Потоплены в частности, аргентинский крейсер и английский эсминец.

Беседа на международные темы

МИЛИТАРИСТСКАЯ АВАНТЮРА НЕОКОЛОНИЗАТОРОВ

Сейчас английское командование ведет подготовку к еще более крупномасштабным боевым действиям против Аргентины, намереваясь силой захватить острова и восстановить колониальное господство над ними.

С этой целью Лондон продолжает наращивать свой ударный кулак в Южной Атлантике. К соредоточенным там уже 50—60 кораблям направляются новые эсминцы и другие военные суда, оснащенные ракетами и другой современной боевой техникой. На их борту—крупные контингенты десантных войск. По данным агентства ЮПИ, в ближайшее время число английских боевых кораблей близ островов достигнет 100.

По мере разрастания конфликта все более отчетливо проявляется непри-

глядная роль США как силы не только активно поддерживающей милитаристскую авантюру британских неоколонизаторов, но стремящейся использовать созданную обстановку в своих собственных корыстных интересах. Дело в том, что, как отмечают многие зарубежные газеты, Вашингтон уже давно зарился на Фолклендские (Мальвинские) острова, замышляя создать на них свою базу, которая служила бы военно-стратегическим планам США в Южной Атлантике, и, в частности, держала бы под прицелом страны Южной Америки. Судя по всему, реализовать эти намерения США рассчитывают с помощью своего англического союзника по военному блоку НАТО, за спиной которого они стоят с самого начала конфликта.

Сейчас уже не остается

ни малейшего сомнения в том, что бурная дипломатическая деятельность, которую на первых порах развивал Вашингтон, выдававший себя за так называемого «беспристрастного посредника» между Англией и Аргентиной, была ничем иным, как дымовой завесой, с помощью которой США пытались прикрыть империалистическую суть своего курса. Когда все попытки американской администрации оказать нажим на Аргентину и заставить ее согласиться с колониальными притязаниями английского правительства провалились, США открыто выступили на стороне Лондона. Вашингтон не только официально объявил об этом, но и ввел военные и экономические санкции против Аргентины.

Таким образом, налицо самый настоящий союз

двух империалистических держав, направленный своим остринем как против Аргентины, так и против других латиноамериканских и всех развивающихся стран мира. Ведь США вкупе со своими английскими союзниками с помощью юлы пытаются занять эти страны, вынудить их отказаться от их справедливой борьбы в защиту принципов независимости, суверенитета, территориальной целостности. Империализм, как вновь убедительно подтверждают события в Южной Атлантике, стремится сохранить или восстановить свои позиции господства, наязвать народам чужеземный гнет. С этой целью он не останавливается перед угрозами и давлением, шантажом и блокадой, перед применением оружия, прибегая к действиям, которые сродни колониальному разбою.

Этот преступный курс встречает самое решительное обсуждение прогрессивных сил всего мира, которые настаивают на политическом урегулировании англо-аргентинского конфликта в соответствии с решениями ООН о деколонизации Фолклендских (Мальвинских) островов.

Что касается позиции нашей страны, то она четко определена в речи товарища Л. И. Брежнева на заседании в Кремле в честь находившейся в СССР Государственной делегации Никарагуа. Как подчеркнул Л. И. Брежnev, в западном полуширии, как и в других районах земного шара, Советский Союз исходит из своей принципиальной политики устранения существующих и предотвращения новых очагов напряженности, наращивания вмешательства во внутренние дела государств и народов, урегулирования спиральных вспышек мирным путем, за столом переговоров.

Н. ЧИГИРЬ,
(ТАСС).

19 мая—60 лет со дня основания пионерской организации имени В. И. Ленина

Праздник пионерии



МОСКВА. Пионерская организация — массовая самодеятельная коммунистическая организация детей и подростков — важное звено в системе коммунистического воспитания подрастающего поколения. Ее история неотделима от истории страны. Под руководством Ленинского комсомола пионеры в звеньях, отрядах, дружинах получают первоначальные навыки общественной деятельности и труда, познают дружбу, солидарность, коллективизм. Верные своему девизу

«Всегда готов!», юные ленинцы 60-х годов шагают дорогами Всесоюзного марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Борис Александрович Логинов, кавалер двух орденов Красного Знамени, ордена Отечественной войны II степени, двух орденов Красной Звезды, с пионерами во Дворце пионеров и школьников на Ленинских горах.

Фото А. Сенцова.
(Фотокорреспондент ТАСС).

▲ Внимание: опыт

ПАРКЕТ ИЗ... ВАЛЖНИКА

Многие новоселы в Киевской области, в чьих квартирах мастера вышли из пилами и деревенскими пилами, и не подозревают, чтоходить они будут по паркету, сделанному из... валежника. Применение этих веток и сучьев, которые раньше скапывали на лесосеках, нашли рабочники Клавдиевского опытно-экспериментального завода.

Сырье для изготовления паркета — так называется новая промышленная предприятие — служат такие же ветки и сучьями отходы — обломки ящиков, отслужившие свое деревянные способы, отбитые спирожки. Вся эта деревесная смесь превращается в небольшие квадратные пилометры — прочные и красивые. Покрытые слоем шпоном, они подаются для инсталляции полов и в квартирах, и в общественных зданиях.

А. ЧИРВА,
корр. ТАСС.

Г. Добровольский

Автобуса долго не было. Людей на остановке собралось много. Стояли, топтались, как ребятишки на детской площадке. Зябко поеживались от холода. Тихо переговаривались между собой. Говорили о работе, о том, что продают в магазинах. Ругали шоферов и терпеливо ждали. В рабочих поселках живут очень терпеливые люди.

Сзади подошла старушка. На голове — серая, видавшая виды шаль. Красное понюханное пальтишко аккуратно застегнуто на все пуговицы.

— Ждете? — громко спросила она. И сама себе ответила:

— Ждите. Все равно все там будем.

На нее ссыпалась. Подумали: пьяная. И отвернулись, равнодушно. Седые волосы старушки, выбивающие из-под шапки, ее морщинистое, когда-то очень краснокрасное лицо, внушили уважение. А что разговаривает сама с собой — так это бывает в пожилом возрасте.

Пусть говорит.

Высокая женщина в рабочей спецодежде, с привычными к ней опилками, уступила старушке единственный место на склонившейся скамейке около дороги.

Старушка молча поблагодарила, кивнув головой. Осторожно присела на краешек сиденья. Положила на колени медальчики. Кошка на ее руках сплетилась маленьким блеском. Тоненькие синие вены, как сухие травинки в осеннем лесу, перекрестьями дрожали под кожей.

— Вроде бы ужинай, — сказала старушка, ни к кому не обращаясь. — Книги все читают. А что они погоняются в книжках? Раньше помнили, а теперь нет. Как будто и пишут же для них.

Она подняла глаза. В них были слезы. Слезы и безы-

ГОРЕ

Рассказ

Ходная тоска. Горечь и печаль.

Старушка посмотрела по сторонам, тяжело вздохнула. Слезы медленно закапали на ее желтые, высокие руки.

— Выгнали! — Выдохнула она. — Не нужна я им стала. Никому не нужна. Когда Саша живой был — хозяйство имели большое. Дети приезжали гостить. И мы к нам ездили внуков нянечить. Но часто, правда, Белла я уже тогда серьезно.

Саша ходил по соседям, все говорили: «Умрет скоро Анна. Останусь я один. Тяжело хозяйство вести будешь». Плакал. А сам вперед меня представился. Принялся дом продать — ни один мой ребенок не пожелал в нем жить. Я не смогла... И все пропало. Ничего в моей жизни не осталось — ни мужа, ни дома, ни харьства...

Люди на остановке склонили, прислушивались. У женщин на глазах навернулись слезы. Они как будто голыми руками прикоснулись к чужому горю.

Старушка покачнулась и снова застыла.

Но долго молчать не смогла. Боль ее искала выхода:

— Говорила же мне сестра: «ты, Анна, у снохи не живи. Не будет тебе зиждани с ней». Сын у тебя мясник, безвольный, под наблюдением у женщины. Живи с дочкой. Зять — человек непреклонный, спокойный, шахматист. Чего тебе еще надо?

Не послушалась. Поехала к сыну. Третий сын у него, тоже склоняется над женой, тоже склоняется над женой. Самый старший — мясник, женат на девушке. — Мама! — Мужчина бросился к старушке, разрывая ее на части.

С ним большая нега. Вот и поехала к нему. Пряжипась у них как прислуго. Помощь не уследила. Не ругались никогда. Болела так, чтобы она не замечала. Все равно не уходила. Бельишко свое постирала, а сюда высоконуть не успело к ее приходу. Вот сноха и раскричалась. А я не выдержала. Высказалась и погнала. Старушка с любовью смотрела на своего сына, и ее лицо светилось добрым материнской улыбкой.

Старушка с любовью смотрела на своего сына, и ее лицо светилось добрым материнской улыбкой.

Автобус шел на вокзал.

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ВНИМАНИЕ! НАСЕЛЕНИЕ!
Яйская районная администрация ставит в известность всех абонентов: райэлектротранс о том, что вся задолженность за электроберегию за 1981—1982 гг. должна быть погашена до 23 мая 1982 г.

В случае неисполнения установленный срок райэлектротрансом приведет в действие ограничение электроберегии без предупреждения.

Во избежание отключения электроберегии просим своевременно погасить задолженность.

ДИФЕКЦИЯ.

КОМПАНИЯ «ПЛАНЕТА»

16-19-20 мая — «ИЗБРАНИК РЕЛИГИОЗНОГО ДУХА» (Межд.) — 15, 17, 19, 21 час.
26 мая — «ФАНЦИАРМ. И ИНОПЛАНЕТИЙ» (Минск) — 17, 19, 21 час.

Универмагу Яйского района на постоянную работу срочно требуются ткачи.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.

Яйскому РОВД на постоянную работу требуется секретарь-машинистка.

НАШ АДРЕС

Газета читается три раза в неделю в ВФ «Вектор», чайханы, супермаркеты.

Изд. ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ РАБОТЫ: наборщик Г. П. Сакина, верстальщик Л. И. Брилев, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Т. Н. Беспалова.

Яйская районная типография АвтоКар-СудженскогоПолиграфического объединения издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровской области.

Высокая печать.

Объем 1 п. л.

Индекс 51954

Биржа 5698 экз.

Заказ 2529.